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OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 
 

 

Zgodnie z art. 20 ust. 4 Ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo budowlane niniejszym  oświadczamy, że 
 

PROJEKT WYKONAWCZY - TOM 1 Inwentaryzacja, wyburzenia / demontaże, pn.: 
 

„MODERNIZACJA SAL KONFERENCYJNYCH DLA POTRZEB UTWORZENIA SALI 
EDUKACYJNEJ W BUDYNKU LEŚNEGO BANKU GENÓW KOSTRZYCA.” 

 
 

zlokalizowany na działce nr ewid.: 705, obręb: 0004 Miłków został wykonany zgodnie z 
obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej oraz jest kompletny z punktu 
widzenia celu jakiemu ma służyć. 
 

 
 

IMIE I NAZWISKO UPRAWNIENIA PIECZĘĆ I PODPIS 
Projektant: 

 
mgr inż. arch. 
Karol Major 

 
 

193/75 Pw 
upr. bud. do projektowania 

spec. architektonicznej 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 

4 
 

 
 



 

5 
 

 
 



 

INWENTARYZACJA 

6   

 
1. PRZEDMIOT OPRACOWANIA 

Przedmiotem opracowania jest projekt inwentaryzacji pomieszczeń istniejących sal 
konferencyjnych w budynku Leśnego Banku Genów Kostrzyca, znajdujące się w kondygnacji 
parteru części jednokondygnacyjnego budynku. Inwentaryzacja w zakresie planowanych prac 
budowlanych polegających na modernizacji istniejących sal konferencyjnych w celu utworzenia sali 
edukacyjnej.  

2. PODSTAWA OPRACOWANIA 

• Wizja lokalna i ustalenia z Inwestorem  
• Obowiązujące normy, rozporządzenia i przepisy budowlane 
 

3. LOKALIZACJA 

Projektowana inwestycja zlokalizowana jest w miejscowości Miłków, woj. dolnośląskie, 
Miłków 300, działka nr ewid.: 705; obręb: 0004 Miłków.  
 

4. INWESTOR 

Leśny Bank Genów Kostrzyca 
Miłków 300, 58-535 Miłków 
 

5. PODSTAWOWE DANE LICZBOWE 
 

ZAKRES OBJĘTY OPRACOWANIEM 
 

POWIERZCHNIA UŻYTKOWA - PARTER    256,81 m2 

KUBATURA UŻYTKOWA NETTO     862,73 m3 
ILOŚĆ KONDYGNACJI:  
NADZIEMNYCH – 1 
PODZIEMNYCH - 0 
 

ZESTAWIENIE LICZBOWE KONDYGNACJI PARTERU (ZAKRES OPRACOWANIA) 

 
6. CHARAKTERYSTYKA BUDYNKU 
 

Zakres objęty opracowaniem, pomieszczenia istniejących sal konferencyjnych z komunikacją 
znajdują się w budynku, który został wybudowany około dwudziestu lat temu. Budynek posiada 
jedną kondygnację nadziemną. Budynek posiada konstrukcję tradycyjną. Ściany nadziemne 
murowane, konstrukcja dachu stalowa więźba dachowa, dach wielospadowy, pokrycie z papy. 
Wykończenie podłóg z płytek gresowych, wykładziny dywanowej w salach konferencyjnych. 
Stolarka okienna z profili PCV. Drzwi wejściowe zewnętrzne oraz dwuskrzydłowe do sal profilowe 
aluminiowe. Drzwi wewnętrzne jednoskrzydłowe drewniane. Sufity podwieszane kartonowo- 
gipsowe, przy ścianach skośne sufity, od wysokości pomieszczenia 300cm przy ścianach do 
wysokości 340cm w środkowych częściach pomieszczeń. 
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KONSTRUKCJA BUDYNKU: 
Posadowienie – bezpośrednie, ławy fundamentowe 
Ściany nośne – murowane gr. 38 cm, otynkowane 
Ściany działowe - murowane gr. 12cm, ceramiczne 
Dach – Konstrukcja dachu stalowa więźba dachowa, dach wielospadowy. W przestrzeni konstrukcji 
poddasze techniczne nieużytkowe. Więźba dachowa wykończona od spodu sufitem 
podwieszanym, płytami gipsowo-kartonowymi oraz sufit kasetonowy 
 
7. INSTALACJE W BUDYNKU OBJĘTYM OPRACOWANIEM 
 

 Elektryczna 
 Teletechniczna  
 Wodociągowa  
 Kanalizacja sanitarna  
 Centralne ogrzewanie – grzejniki płytowe 
 Wentylacja z klimatyzacją – mechaniczna nawiewno-wywiewna 
 System sygnalizacji pożaru 
 System nagłośnienia 

 
8. OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 

 

Prace budowlane związane z modernizacją sal konferencyjnych w celu utworzenia sali naukowej 
nie powodują zmiany dotychczasowej funkcji budynku, zmiany parametrów ochrony 
przeciwpożarowej oraz dotychczasowych dróg ewakuacji. Prace związane z remontem                            
pomieszczeń zgodnie z art. 29 pkt 4 ust. 2) nie wymagają uzyskania pozwolenia na budowę oraz 
zgłoszenia budowy. W związku z powyższym zakres powyższego opracowania nie wymaga 
uzgodnienia Rzeczoznawcy ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych.  
 

Parametry przedmiotowego budynku: 
- kategoria zagrożenia ludzi ZL III 
- budynek niski (N), jedna kondygnacja nadziemna 
- zakres opracowania - strefa pożarowa o powierzchni nie przekraczającej 1000 m2 

 

OPIS ISTNIEJĄCYCH WARUNKÓW OCHRONY POŻAROWEJ W BUDYNKU 
 

Część budynku z pomieszczeniami sal konferencyjnych zaliczona do kategorii ZL III. 
W klasie „C” odporności pożarowej  
 

Klasa odporności ogniowej elementów budynku: 
- główna konstrukcja nośna – R60 
- konstrukcja dachu – R15 
- ściana zewnętrzna - EI30 
- ściana wewnętrzna – obudowa dróg ewakuacji EI15 
- przekrycie dachu – NRO 
- gęstość obciążenia ogniowego nie przekracza 500 MJ/m2 
- zagrożenie wybuchem – nie występuje 
- budynek w jednej strefie pożarowej 
- długości dojść ewakuacji nie przekraczają długości dopuszczalnych 
- szerokość poziomych dróg ewakuacji minimum 140cm 
- część objęta opracowaniem wyposażona w hydrant wewnętrzny 
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9. DOKUMENTACJA FOTOGRAFICZNA 
 

WIDOK POMIESZCZENIA KOMUNIKACJI 
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WIDOK SALI KONFERENCYJNEJ 
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10. ZAKRES ROBÓT ROZBIÓRKOWYCH 
 

KONDYGNACJA PARTERU ZAKRESU OPRACOWANIA 
Rozbiórka, demontaż oraz utylizacja elementów przedstawionych wg rysunku wyburzeń: 

• stolarki drzwiowej do sal konferencyjnych  
• instalacji opraw oświetleniowych  
• instalacji nagłośnienia sal konferencyjnych 
• ściany mobilnej dzielącej dwie sale konferencyjne 
• demontaż istniejącej wykładziny dywanowej w salach konferencyjnych 
• skucie istniejących płytek gresowych podłogowych 
• skucie istniejących ściennych płytek ceramicznych poza zasięgiem projektowanych mebli 

kuchennych w pomieszczeniu zaplecza socjalnego 
• demontaż płyt sufitowych kartonowo-gipsowych, likwidacja skosów sufitu przy ścianach 
• demontaż płyt sufitowych kasetonowych 
• Wykonanie wycięć pionowych w ścianie dla projektowanych słupów żelbetowych 
• Przebicie w ścianie działowej sal konferencyjnych po uprzednim obsadzeniu projektowanych 

belek nadprożowych 
 

11. ZAGOSPODAROWANIE MATERIAŁÓW Z ROZBIÓRKI 
Posiadacz odpadów powinien postępować z odpadami w sposób zgodny z zasadami 
gospodarowania odpadami oraz wymogami ochrony środowiska. Materiały z rozbiórki obiektu 
powinny być segregowane w miejscu ich demontażu i magazynowane selektywnie do czasu 
wywozu z placu rozbiórki. Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 27 września 
2001 r. w sprawie katalogu odpadów Dz.U.Nr 112, poz. 1206 
 

12. INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA PRZY 
PRACACH ROZBIÓRKOWYCH 

 

UWAGI OGÓLNE 
Prace należy wykonywać zgodnie z Rozporządzeniem MGP i B z dn. 15 grudnia 1994 r. w sprawie 
warunków i trybu postępowania przy robotach rozbiórkowych nie użytkowanych , zniszczonych lub 
nie wykończonych obiektów budowlanych (Dz. U. z 1995 r. nr 10 poz. 47) 
Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych należy bezwzględnie sprawdzić, czy budynek jest 
odłączony od sieci zewnętrznych: energetycznej, wodociągowej. Przyłącza kanalizacyjne nie 
stwarzają  zagrożenia podczas robót rozbiórkowych.  
Podczas rozbiórki należy uniemożliwić przejścia i przejazdy w ich rejonie, jak ich penetrację przez 
osoby postronne. Teren, na którym odbywa się rozbiórka obiektów budowlanych należy ogrodzić i 
oznakować tablicami ostrzegawczymi i tablicą informacyjną. 
Należy na bieżąco prowadzić dziennik budowy (rozbiórki) 
W szczególności zapisy: 
- kolejność i sposób wykonywania robót 
- protokolarne stwierdzenie czy ściany, stropy, schody i dach oraz inne części budynku na których 
będą pracowali robotnicy lub będą ustawiane rusztowania lub drabiny mają dostateczną 
wytrzymałość 
- opis środków zabezpieczających użytych przy rozbiórce 
-  opis okoliczności towarzyszących rozbiórce i mających wpływ na przebieg robót i 
bezpieczeństwo ludzi 
 

Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych pracownicy powinni zostać zapoznani z programem 
rozbiórki i poinstruowani o bezpiecznym sposobie jej wykonania. 
Usuwanie jednego elementu nie powinno wywołać nieprzewidzianego spadania lub zwalania 
innego elementu. Prowadzenie robót rozbiórkowych, jeżeli zachodzi możliwość przewrócenia 
części konstrukcji przez wiatr, jest zabroniona. Roboty rozbiórkowe należy prowadzić ręcznie przy 
użyciu narzędzi pneumatycznych oraz mechanicznie. 
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INFORMACJE DOTYCZĄCE PRZEWIDYWANYCH ZAGROŻEŃ WYSTĘPUJĄCYCH 
PODCZAS REALIZACJI ROBÓT ROZBIÓRKOWYCH 
Zagrożeniem dla pracowników podczas rozbudowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego  jest 
rozbiórka stropodachu oraz ścian nośnych i szczytowych ze względu na prace na wysokości. 
Muszą być te roboty wykonane przez pracowników posiadających odpowiednie badania 
dopuszczające do pracy na wysokości, pod nadzorem osoby o odpowiednich kwalifikacjach z 
zachowaniem przepisów BHP. Rusztowania wykorzystywane do pracy na wysokości powinny być 
odebrane do odbioru uprawnionej osobie I dopiero udostępnione do wykonywani prac. Do realizacji 
prac na wysokości należy używać systemowych rusztowań stalowych zgodnie z instrukcjami 
użytkowymi producenta. 
 

INFORMACJE O WYDZIELENIU I OZNAKOWANIU MIEJSCA PROWADZENIA ROBÓT 
ROZBIÓRKOWYCH 
Cały plac budowy 
Miejsce składowania drobnych elementów do wbudowania 
Miejsca, gdzie wykonywane będą prace na wysokościach. Miejsca te stwarzają zagrożenie dla 
pracowników, dlatego każdy pracownik musi być okresowo przeszkolony z zasad BHP oraz 
dodatkowo odbywają się przeszkolenia na określonych stanowiskach roboczych. Konieczność 
stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej, zabezpieczających przed skutkami 
zagrożeń. Każdy pracownik wyposażony jest w niezbędny sprzęt zabezpieczający przed skutkami 
zagrożeń (kaski, okulary, odpowiednie obuwie itp.)  
Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom 
wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub 
w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą 
szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń. 
Na wypadek pożaru zostanie powiadomiona odpowiednia jednostka Straży Pożarnej oraz wszyscy 
pracownicy pouczeni zostaną, gdzie muszą się ewakuować oraz gdzie znajduje się podręczny 
sprzęt gaśniczy. 
Wskazanie miejsca przechowywania dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do 
prawidłowej eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych. 
Dokumentacja budowy w czasie wykonywania prac będzie znajdowała się na terenie budowy w 
pomieszczeniu Kierownika. 
 

PRZEPISY ZWIĄZANE 
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 28.05.1996 w sprawie rodzajów prac 
wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej (Dz.U. nr 62 poz.287) 
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 28.05.1996 w sprawie rodzajów prac, które 
powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby (Dz.U. nr 62 poz.288) 
Rozporządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z 30.05.1996 w sprawie przeprowadzania 
badań lekarskich pracowników, zakresu profilaktycznej opieki zdrowotnej nad pracownikami oraz 
orzeczeń lekarskich wydawanych do celów przewidzianych w Kodeksie Pracy (Dz.U. nr 69 poz.332 
z późniejszymi zmianami) 
Rozporządzenie Rady Ministrów z 02.09.1997 w sprawie służby bezpieczeństwa i higieny pracy 
(Dz.U. nr 109 poz.704) 
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 28.05.1996 w sprawie szczegółowych zasad 
szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. nr62 poz.285) 
Ustawa – Prawo budowlane z 07.07.1994 (Dz.U. nr 89 poz.414 z późniejszymi zmianami) 
Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 26.09.1997 w sprawie ogólnych przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz.U. nr 129 poz.844 z późniejszymi zmianami) 
Rozporządzenie Ministra Gospodarki z 20.09.2001 w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
podczas eksploatacji maszyn i urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych i 
drogowych (Dz.U. nr 118 poz.1263) 
Ustawa z dnia 24.08.1991 o ochronie przeciwpożarowej (Dz.U. z 2002 nr 147 poz.1229 z 
późniejszymi zmianami) 
Rozporządzenie MSWiA z 16.06.2003 w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz 
dróg pożarowych (Dz.U. z 2003 nr 121 poz.1139) 
Rozporządzenie MSW z 21.04.2006.w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych 
obiektów budowlanych i terenów (Dz.U. z 2006 nr 80 poz. 563) 


